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Raadsnota 
 

Raadsvergadering de dato 2 juli 2018 

Onderwerp: procedure jaarstukken openbaar onderwijs 

 

 

Aan de gemeenteraad, 

 

1. Doel, Samenvatting en Advies van het raadsvoorstel      

Het doel van deze raadsnota is om te komen tot een betere en werkbare procedure rondom de 

jaarstukken (jaarverslag en begroting) van het openbaar onderwijs. Uw raad heeft conform artikel 

17 van de Wet primair onderwijs (WPO) het recht om met het schoolbestuur in overleg te gaan 

rondom deze stukken. Echter er is gedurende de jaren gebleken dat de relatief korte periode om dit 

te doen, niet overeenkwam met de relatief langere periode van een raadscyclus. Tijdens de 

raadsadviescommissie van 15 mei 2018 is dit met een presentatie inzichtelijk gemaakt en is er een 

voorstel gedaan om de procedure zo aan te pakken dat hij voor een ieder werkbaar en wenselijk is. 

 

Uw raad wordt geadviseerd te beslissen om gedurende de raadsperiode van 4 jaar (tot en met maart 

2022) geen gebruik te maken van uw overlegrecht betreffende het jaarverslag en jaarlijks wel 

gebruik te maken van uw overlegrecht betreffende de begroting van het openbaar onderwijs in de 

gemeente Valkenburg aan de Geul. Dit laatst genoemde overlegrecht ter uitvoering neer te leggen 

in de raadsadviescommissie Sociaal Domein. 

 

2. Situatie / Aanleiding / Probleem         

Gedurende de jaren is gebleken dat het overlegrecht, welke tweemaal per jaar aan uw raad wordt 

gevraagd, niet te realiseren is binnen de hiervoor gestelde termijn. Dit komt omdat een dergelijke 

vraag de volledige raadscyclus van tenminste 7 weken (exclusief ambtelijke voorbereidingstijd) 

moet doorlopen. Deze 7 weken is meer dan de periode die gegeven wordt om te reageren op het 

verzoek. Oorzaken hiervan liggen bij accountantsverklaringen, verplichte inleverdata van de 

Inspectie van het Onderwijs (IvhO), officiële teldata aan de hand waarvan bekostiging gegeven 

wordt enz. 

 

De huidige procedure is onwerkbaar en frustreert de verhoudingen tussen schoolbestuur en de 

gemeenteraad.  

 

3. Relatie met bestaand beleid         

Met schoolbesturen zijn er meer connecties dan enkel het overlegrecht omtrent de jaarstukken. 

Denk hierbij aan het tegengaan van onderwijsachterstanden, projecten veilige en gezonde scholen, 

integraal huisvestingsplan, projecten natuur- milieu en cultuureducatie, doorgaande leerlijnen, 

sociaal team, leerplicht, goed sport/bewegingsonderwijs enz. 

 

Een goede relatie tussen scholen en de gemeente is waardevol. 

 

4. Gewenst beleid en mogelijke opties        

Naast het hebben van een goede, open en eerlijke relatie met een van de belangrijkste partners in 

de gemeente, het onderwijs, is het toch zeker ook belangrijk om de procedure rondom de 

jaarstukken goed en wettelijk correct vorm te geven.  

 

Het is wenselijk om een goede verstandhouding te hebben, recht te doen aan artikel 17 van de WPO 

en een goed, open en eerlijk gesprek te hebben over openbaar onderwijs in de breedste zin. 
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Het gewenste beleid is besproken met en onderstreept door de raadadviescommissie sociaal domein 

op 14 mei 2018 en komt op het volgende neer: 

 

Uw raad beslist om elk jaar gedurende uw raadsperiode gebruik te maken van uw overlegrecht in 

november betreffende de begroting van de Stichting kom Leren inzake het komende boekjaar. U 

legt de uitvoering van dit overlegrecht neer bij de raadsadviescommissie sociaal domein als 

bespreekpunt in deze vergadering. Door dit nu op voorhand te beslissen is het straks in november 

niet nodig om een volledige raadscyclus te doorlopen. Dan betreft de doorlooptijd ongeveer 2 

weken (exclusief ambtelijke voorbereidingstijd). Deze commissie krijgt een oplegnotitie met uitleg 

over de begroting alsook het jaarverslag van het afgelopen boekjaar. Hierover kunnen vragen 

worden gesteld aan het schoolbestuur. Daarbij zullen er punten worden aangehaald om dieper in 

gesprek te gaan met het schoolbestuur inzake innovaties, veranderingen in het onderwijsland en 

punten van belang voor de gemeente Valkenburg aan de Geul. Het is de bedoeling dat er over en 

weer uitgesproken kan worden wat men van elkaar verwacht en vraagt wat men voor elkaar kan 

betekenen.  

 

Uw gemeenteraad beslist daarnaast om officieel geen gebruik te maken van het overlegrecht 

betreffende het jaarverslag van het afgelopen boekjaar. Dit is in juni. Deze periode betreft slechts 

4 weken en zelf met enkel een commissievergadering is dit niet in te passen in het vergaderschema. 

Uiteraard bestaat er de mogelijkheid om in november altijd nog terug te komen op het jaarverslag 

bijvoorbeeld in het kader van de begroting en de ontwikkelingen in het onderwijs. 

 

Indien uit het overleg blijkt dat er tevens voor onze eigen gemeentelijke begroting aanpassingen in 

bestaande budgetten nodig zijn, dient dit apart in een raadsnota behandeld te worden. 

 

5. Samenwerking           

Deze werkwijze is uiteraard ook besproken met het schoolbestuur. Zij kunnen zich vinden in de 

afspraken. Naast een goede samenwerking met het schoolbestuur, wordt er ook samen gewerkt met 

de gemeenten Maastricht en Meerssen om gezamenlijk inhoudelijk te kijken naar de jaarstukken en 

een integraal advies te geven. 

 

6. Aanbestedingen           

Niet van toepassing 

 

7. Financiën            

De jaarstukken hebben in dusverre geen gevolgen voor de gemeentelijke financiën. Het 

schoolbestuur is hier zelf verantwoordelijk voor. Enkel wanneer er door dusdanig wanbeleid een 

faillissement zou optreden van de stichting, dan zouden we er financieel rekening mee moeten gaan 

houden dat de scholen worden overgedragen aan de gemeente. Daar is nu geen sprake van en dat is 

uiteraard iets wat we elk jaar goed bekijken. 

 

Indien uit het overleg blijkt dat er tevens voor onze eigen gemeentelijke begroting aanpassingen in 

bestaande budgetten nodig zijn, dient dit apart in een raadsnota behandeld te worden. 

 

8. Communicatie           

Conform uw besluit zal uw wens om al dan niet gebruik te willen maken van het overlegrecht zoals 

omschreven in artikel 17 WPO schriftelijk met de scholen worden gecommuniceerd. 
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9. Afwegingen en Advies          

Wij adviseren u te beslissen om gedurende de raadsperiode van 4 jaar (tot en met maart 2022) geen 

gebruik te maken van uw overlegrecht betreffende het jaarverslag en jaarlijks wel gebruik te maken 

van uw overlegrecht betreffende de begroting van het openbaar onderwijs in de gemeente 

Valkenburg aan de Geul. Dit laatst genoemde overlegrecht ter uitvoering neer te leggen in de 

raadsadviescommissie Sociaal Domein. 

 

10. Bijlagen            

Presentatie aan raadsadviescommissie sociaal domein van 14 mei 2018 

 

 

 

 

 

 

 

Het college van burgemeester en wethouders van Valkenburg aan de Geul, 

 

 

 

 

 

L.T.J.M. Bongarts      dr. J.J. Schrijen 

algemeen directeur/gemeentesecretaris   burgemeester 
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De raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul, 

 

Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders de dato 22 mei 2018 

 

Gehoord de raadsadviescommissie Sociaal Domein de dato 11 juni 2018; 

 

Gelet op het bepaalde in artikel 17 Wet primair onderwijs; 

 

 

 

B e s l u i t : 

 

 
om gedurende de raadsperiode van 4 jaar (tot en met maart 2022) geen gebruik te maken van uw 

overlegrecht betreffende het jaarverslag en jaarlijks wel gebruik te maken van uw overlegrecht 

betreffende de begroting van het openbaar onderwijs in de gemeente Valkenburg aan de Geul. Dit 

laatst genoemde overlegrecht ter uitvoering neer te leggen in de raadsadviescommissie Sociaal 

Domein. 

 

 

 

 

 

 

Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van 2 juli 2018. 

 

 

 

De raad voornoemd, 

 

 

 

mr. J.W.L. Pluijmen,      dr. J.J. Schrijen, 

griffier        voorzitter 

 


